
ATA DA 5ª (QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA LEGISLATURA 2023/2024, AOS 07 

(SETE) DIAS DE MARÇO DE 2023, ÀS 10:00 (DEZ) HORAS NA SEDE DO PODER 

LEGISLATIVO MUNICIPAL, COM A PRESENÇA DOS 11 (ONZE) VEREADORES, 

CONSTATADA A EXISTÊNCIA DE QUÓRUM, PELO SENHOR PRESIDENTE OZÓRIO ALVES 

DANTAS, FORAM DECLARADOS ABERTOS OS TRABALHOS DA PRESENTE SESSÃO 

ORDINÁRIA. FOI SOLICITADA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. EM 

SEGUIDA FOI SOLICITADA A DISPENSA DA LEITURA PELO VEREADOR GERALDO 

NETTO, ENTÃO O PRESIDENTE PERGUNTOU SE HÁ ALGUMA MANIFESTAÇÃO CONTRA QUE 

SE MANIFESTASSEM,COMO NÃO HOUVE NENHUMA MANIFESTAÇÃO, FOI DECLARADA 

APROVADA. DANDO CONTINUIDADE, O PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS SOLICITOU AO 

PRIMEIRO SECRETÁRIO A LEITURA DA MATÉRIA DO EXPEDIENTE. INICIOU COM A 

LEITURA DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2023 DO GABINTE DA VEREADORA 

APARECIDA MICHELYANE ALVES BRAGA DE FREITAS. EM SEGUIDA, FOI FEITA A 

LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N°001/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA APARECIDA MICHELIANE ALVES BRAGA DE FREITAS. EM SEGUIDA, FOI 

FEITA A LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N°001/2023, DE AUTORIA 

DA VEREADORA HÉRICA AMANDA CALVALCANTE MOURA. EM SEGUIDA, FOI LIDO O 

OFÍCIO Nº15.660/2022.  EM SEGUIDA, FOI LIDO O PROCESSO Nº3.930/20 DE 

2011, APELAÇÃO CÍVEL, APELANTE: FERNANDO ALVES TAVARES, APELADOS: 

MUNICÍPIO DE MILAGRES E CÂMARA MUNICIPAL DE MILAGRES, JUNTAMENTE FEITA A 

LEITURA DO RELATÓRIO.EM SEGUIDA, FOI FEITA A LEITURA DO OFÍCIO CIRCULAR 

N°001/2023 DO CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE – CONDEMA QUE INFORMA 

QUE HAVERÁ A REUNIÃO ORDINÁRIA DO REFERIDO CONSELHO MUNICIPAL DE FORMA 

PRESENCIAL, NO DIA 14 DE MAROÇO DE 2023 ÀS 13:30H NA SECRETARIA DE 

DESENVOLVIMENTO AGRÁRIO, RUA ABÍLIO CRUZ, Nº55, BAIRRO CENTRO. EM 

SEGUIDA, FOI FEITA A LEITURA DA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº01/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR GERALDO DE FIGUEIREDO ANDRADE NETTO À TODO ELENCO, 

DIREÇÃO E COORDENAÇÃO DO ESPETÁCULO “PAIXÃO DE CRISTO” DE MILAGRES 

CEARÁ. EM SEGUIDA, FOI LIDA A MOÇÃO DE PESAR, DE AUTORIA DA VEREADORA 

APARECIDA MICHELYANE ALVES BRAGA DE FREITAS À FAMÍLIA ALENCAR ARAÚJO 

PELA TRÁGICA PERDA DA JOVEM YANNY BRENA, PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE JUAZEIRO DO NORTE-CE. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS 

PERGUNTOU SE ALGUM VEREADOR OU VEREADORA TERIAM ALGUMA OBJEÇÃO PELAS 

MOÇÕES APRESENTADAS QUE SE MANIFESTASSEM. COMO NÃO HOUVE NENHUMA 

MANIFESTAÇÃO, FOI DECLARADO APROVADAS TODAS AS MOÇÕES. DANDO 

CONTINUIDADE, SOBRE AS PRESTAÇÕES DE CONTAS DO EX-PREFEITO FERNANDO 

ALVES TAVARES, O PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS ANUNCIOU QUE NA PRÓXIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA SERÃO APRESENTADOS OS PARECERES PRÉVIOS DAS COMISSÕES DOS 

EXERCÍCIOS FINANCEIROS DOS ANOS 1993 A 1996. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE 

INFORMOU QUE NA FORMA DO PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 108, DO REGIMENTO 

INTERNO, A SESSÃO TERIA UM INTERVALO DE 15 (QUINZE) MINUTOS. A VEREADORA 

HÉRICA AMANDA SOLICIOU A DISPENSA DO INTERVALO. COM ISSO, O PRESIDENTE 

OZÓRIO ALVES PERGUNTOU SE ALGUNS DOS COLEGAS VEREADORES E VEREADORAS SE 

OPUSESSEM PODERIAM SE MANIFESTAR. COMO NÃO HOUVE NENHUMA MANIFESTAÇÃO, O 

INTERVALO FOI DISPENSADO. ORDEM DO DIA, O PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS 

DECLAROU QUE NÃO HAVENDO MATÉRIA A SER DELIBERADA REFERENTE À ORDEM DO 

DIA, PASSOU-SE PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS, FRANQUEANDO A PALAVRA À 

VEREADORA RENATA SAYONARA, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS FAZENDO UM BREVE 

RELATO DO EVENTO EM HOMENAGEM ÀS MULHERES GRANDES PRESTADORAS DE SERVIÇO 



NO MUNICÍPIO DE MILAGRES. NA OPORTUNIDADE, PARABENIZOU A SECRETÁRIA DE 

AÇÃO SOCIAL PELO BELO EVENTO DA NOITE ANTERIOR, EM HOMENAGEM ÀS MULHERES 

EM DECORRÊNCIA DA SEMANA DO DIA INTERNACIONAL DA MULHER NO PRÓXIMO DIA 

08/03. TAMBÉM, NA OPORTUNIDADE, AGRADECEU PELO TÍTULO MULHER CIDADÃ 2023 

QUE RECEBEU, NO EVENTO CHAMADO ”A NOITE SÓ DELAS” QUE ABRILHANTOU A 

SEMANA DA MULHER MILAGRENSE. ATO CONTÍNUO, A VEREADORA APROVEITOU PARA 

CONVIDAR TODAS AS MULHERES MILAGRENSES PARA A “II(SEGUNDA) CAVALGADA 

DAMAS DA BOTA ”QUE ACONTECERÁ NO PRÓXIMO DIA 12/03, COM CONCENTRAÇÃO NA 

PRAÇA PADRE CÍCERO ÀS 15:00H, EM SEGUIDA SAINDO PELAS RUAS DA CIDADE DE 

MILAGRES E TERMINANDO NO PARQUE DE EVENTOS MANOEL GALEGO. FINALIZOU SUAS 

PALAVRAS PARABENIZANDO TODAS AS MULHERES MILAGRENSES PELO DIA 

INTERNACIONAL DA MULHERE ONDE RESSALTOU QUE SÃO RESISTÊNCIAS, LUTA, MAS 

TAMBÉM CONQUISTA. EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR 

NAPOLEÃO AZEVEDO, QUE PARABENIZOU TODAS AS MULHERES MILAGRENSES PELO SEU 

DIA, EM ESPECIAL À SUA ESPOSA VITÓRIA E A TODAS AS MULHERES DO NOSSO 

BRASIL. EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR GERALDO NETTO, 

QUE INICIOU SUAS PALAVRAS PARABENIZANDO TODAS AS MULHERES DO MUNICÍPIO 

DE MILAGRES, EM NOME DA SUA ESPOSA ANA RÉGIA E SUA SOGRA, A EX-VEREADORA 

ANA SOCORRO, NO ENSEJO DESTA DATA TÃO SIGNIFICATIVA PARA AS MULHERES. EM 

SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR FRANCISCO LEANDRO, QUE 

INICIOU SUAS PALAVRAS AGRADECENDO AS SECRETÁRIAS VILAUBA E LÚCIA LANDIM 

PELO CONVITE PARA IR AO EVENTO EM HOMENAGEM ÀS MULHERES MILAGRENSES 

OCORRIDO NA NOITE ANTERIOR, SÓ QUE INFELIZMENTE NÃO PÔDE COMPARECER. 

AGRADECEU A PRESENÇA DE CÍCERA ARISTIDES, PRESIDENTE DO SINDICATO DOS 

AGRICULTORES E AGRICULTORAS DE MILAGRES PELA REPRESENTAÇÃO DAS MULHERES 

NA “MARCHA DAS MARGARIDAS” EM PROL DA DEFESA DA MULHER. NA OPORTUNIDADE 

PARABENIZOU O SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA NALDO LANDIM PELO BOM 

TRABALHO DE LIMPEZA DA CIDADE NO CAPINAR E PODAS DAS ÁRVORES ESTENDENDO 

TAMBÉM AOS DISTRITOS E COMUNIDADES RURAIS. CONVIDOU TODA POPULAÇÃO, 

PRINCIPALMENTE AS MULHERES A SE FAZEREM PRESENTES NA CAVALGADA “DAMAS DE 

BOTA” NO PRÓXIMO DOMINGO DIA 12/03. FINALIZOU SUAS PALAVRAS AGRADECENDO 

PELO ESPAÇO E PELAS PALAVRAS DO COLEGA VEREADOR JORGE HENRIQUE E DEMAIS 

COLEGAS. EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA À VEREADORA APARECIDA 

MICHELYANE,QUE INICIOU SUAS PALAVRAS INFORMANDO QUE NA SEMANA PASSADA 

PROTOCOLOU NA CASA DOIS PROJETOS DE LEI, UM PROJETO DE RESOLUÇÃO E UMA 

INDICAÇÃO, TODOS VOLTADOS AO PÚBLICO FEMININO. UM DOS PROJETOS DE LEI 

VISA INSTITUIR A COMENDA “MULHER FLOR DE AÇO” NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MILAGRES DESTINADA AS MULHERES QUE NO EXERCICIO DE SUAS ATIVIDADES E 

FUNÇÕES TENHAM SE DIFERENCIADO POR SUA RELEVANTE ATUAÇÃO NA COMUNIDADE 

MILAGRENSE E, DESTARTE, CONTRIBUIDO PARA O DESENVOLVIMENTO E 

APRIMORAMENTO DO BEM-ESTAR E QUALIDADE DE VIDA DA MUNICIPALIDADE, DE 

MODO A SE TORNAREM MERECEDORAS DO RECONHECIMENTO PÚBLICO. O SEGUNDO 

PROJETO DE LEI BUSCA AUTORIZAR A CRIAÇÃO DO PROGRAMA "MARIA NAS 

ESCOLAS", ESTABELECENDO CRITÉRIOS PARA DIVULGAÇÃO DA LEI Nº 11.340, DE 7 

DE AGOSTO DE 2006 (LEI MARIA DA PENHA) NO AMBIENTE ESCOLAR DA REDE 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO. A VEREADORA ACRESCENTOU QUE O PROJETO DE 

RESOLUÇÃO TEM COMO OBJETIVO CRIAR A "GALERIA LILAS NAS DEPENDÊNCIAS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MILAGRES-CE, QUE CONSISTE EM UM ESPAÇO RESERVADO 

PARA FIXAÇÃO DE UM MURAL COM EXPOSIÇÃO FOTOGRÁFICA INDIVIDUALIZADA E 



PERMANENTE DAS PARLAMENTARES DE TODAS AS LEGISLATURAS, COMO FORMA DE 

RESGATAR A HISTÓRIA DESSAS MULHERES, RECONHECENDO A SUA IMPORTÂNCIA E 

CONTRIBUIÇÃO PARA A VIDA COMUNITÁRIA, SOCIAL, POLÍTICA E ECONÔMICA. JÁ A 

INDICAÇÃO DIRECIONADA AO EXECUTIVO MUNICIPAL SOLICITA A VIABILIDADE DE 

CONFECÇÃO E APRESENTAÇÃO DE PROJETO DE LEI VISANDO A CRIAÇÃO DO CENTRO 

ESPECIALIZADO PARA A SAÚDE DA MULHER MILAGRENSE, A VEREADORA RESSALTOU 

QUE NO MOMENTO OPORTUNO FALARIA DETALHADAMENTE SOBRE CADA PROPOSIÇÃO 

APRESENTADA. DANDO SEGUIMENTO A VEREADORA DESTACOU QUE NA SEXTA-FEIRA 

PASSADA A REGIÃO DO CARIRI ACORDOU COM A NOTÍCIA DA MORTE DA VEREADORA 

YANNY BRENA, PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE. DISSE 

QUE AS INVESTIGAÇÕES CAMINHAM PARA FEMINICÍDIO SEGUIDO DE SUICÍDIO. 

RESSALTOU QUE NÃO SERIA POLITICAMENTE CORRETA PARA DIZER QUE SENTIU PELA 

OUTRA MORTE, POIS A ÚNICA VÍTIMA DE TUDO, PELAS INFORMAÇÕES QUE 

SURGIRAM, FOI QUE A COLEGA VEREADORA YANNY BRENA, QUE INCLUSIVE TENTOU 

SE DEFENDER. ATO CONTÍNUO, A VEREADORA RESSALTOU QUE NÃO A CONHECIA 

PESSOALMENTE, MAS ACOMPANHAVA EM SUAS REDES SOCIAIS, POIS ERA UMA JOVEM 

MÉDICA QUE TINHA UM FUTURO PROMISSOR NA POLÍTICA. DESTACOU QUE A VIDA 

DAS MULHERES NUNCA FOI FÁCIL, POIS MUITOS FEMINICÍDIOS SÃO REGISTRADOS 

NA NOSSA REGIÃO. DISSE TAMBÉM QUE  EM MILAGRES, ESPECIFICAMENTE, RECEBE-

SE MUITAS DENÚNCIAS DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR, MAS INFELIZMENTE, 

AS VÍTIMAS, NA MAIORIA DAS VEZES, NÃO DENUNCIAM SEUS AGRESSORES POR 

MEDO. ATO CONTÍNUO,A VEREADORA MICHELYANE REVELOU QUE EXISTE UM CASO 

AQUI EM MILAGRES QUE A REVOLTA, MAS QUE SÓ PODERÁ AGIR SE A VÍTIMA 

DECIDIR DENUNCIAR. DESTACOU QUE ESSE CASO ENVOLVE TODOS OS TIPOS DE 

VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER: MORAL, PATRIMONIAL, PSICOLOGICA, SEXUAL E 

FÍSICA. REVELOU TAMBÉM QUE A VÍTIMA É UMA PESSOA PRÓXIMA, NA REALIDADE, 

UMA GRANDE AMIGA, QUE O AGRESSOR É BASTANTE CONHECIDO, UM COVARDE. 

TAMBÉM DESABAFOU DIZENDO QUE ÀS VEZES SE SENTE DE MÃOS ATADAS, 

IMPOTENTE, PORQUE A LEI EXIGE ATITUDE DA VÍTIMA, POIS FICOU IMAGINANDO 

SE ACONTECER ALGO COM ESSA AMIGA, COMO SE SENTIRÁ CULPADA.  ATO 

CONTÍNUO, A VEREADORA DISSE ÀS MULHERES QUE DENUNCIEM, QUE PEDIRÁ MEDIDA 

PROTETIVA, PEDIRÁ PRISÃO, O QUE A LEI PERMITIR. DANDO CONTINUIDADE, A 

VEREADORA MICHELYANE DESTACOU QUE HOJE AS MULHERES TEM FORÇA, POIS TEMOS 

A SENADORA AUGUSTA BRITO, TEMOS A SECRETÁRIA ONELIA SANTANA, EX-

PRIMEIRA-DAMA DO ESTADO, TEMOS A PRIMEIRA-DAMA DO ESTADO, TEMOS A 

PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO CEARÁ, 

TEMOS A CASA DA MULHER BRASILEIRA, A CASA DA MULHER CEARENSE, O CONSELHO 

CEARENSE DOS DIREITOS DA MULHER,  TEMOS A PROCURADORIA ESPECIAL DA 

MULHER DA CÂMARA MUNICIPAL DE MILAGRES, COM O APOIO DO NOSSO PRESIDENTE 

VEREADOR OZÓRIO, TEMOS O APOIO DO PREFEITO FIGUEIREDO E DA PRIMEIRA-DAMA 

SONIA E ENFIM HOJE AS MULHERES TEM A FORÇA. RESSALTOU QUE AS MULHERES 

PODEM MUITO, SÓ NÃO PODEM É CRUZAR OS BRAÇOS E PERMITIR QUE OS 

AGRESSORES PERMANEÇAM IMPUNES. ALERTOU QUE DENUNCIEM.  POR FIM, A 

VEREADORA DEIXOU SUAS CONDOLÊNCIAS À FAMÍLIA DE YANNY BRENA E ROGOU A 

DEUS PARA QUE A CONFORTE E LHE DÊ FORÇAS PARA SEGUIR EM FRENTE. EM 

SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR ARYLDO RODRIGUES QUE 

INICIOU SUAS PALAVRAS SAUDANDO AS MULHERES PRESENTES NO PLENÁRIO, 

SECRETÁRIAS, LÍDERES E PRESIDENTES DE ASSOCIAÇÃO, EM ESPECIAL A SUA 

ESPOSA, QUE NO DIA 08 FARÁ ANIVERSÁRIO. REFORÇOU O CONVITE DA VEREADORA 



AMANDA PARA A CAVALGADA DAS MULHERES, RESSALTANDO QUE AS MULHERES DEVEM 

ESTAR ONDE QUEREM. EXPLICOU COM DETALHES COMO ACONTECERÁ A CAVALGADA NO 

PRÓXIMO DIA 12 DE MARÇO, AGRADECEU A TODOS OS ENVOLVIDOS, AO PREFEITO E 

SUA ESPOSA A PRIMEIRA DAMA. ESTENDEU SEU CONVITE AOS HOMENS QUE POSSAM 

FAZER PRESENÇA PARA HOMENAGEAR AS MULHERES. FINALIZOU SUAS PALAVRAS 

AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS EM ESPECIAL A TODAS AS MULHERES. COM 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS, CONVOCOU OS 

SENHORES VEREADORES E SENHORAS VEREADORAS A COMPARECEREM À PRÓXIMA 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA QUE ACONTECERÁ NO PRÓXIMO DIA 07 DE MARÇO DE 2023, 

ÀS 11:40H NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MILAGRES. EM SEGUIDA, O 

PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS SOLICITOU OS PRESENTES QUE PERMANECESSEM NO 

PLENÁRIO, E NA OPORTUNIDADE CONVIDOU OS ADOLESCENTES DO NUCA (NÚCLEO DE 

CIDADANIA E ADOLESCENTES) PARAFAZER USO DA TRIBUNA. LOGO DEPOIS CONVIDOU 

A SENHORA CÍCERA ARISTIDES PEREIRA, PRESIDENTE DO SINDICATO DOS 

AGRICULTORES E AGRICULTORAS DE MILAGRES PARA FAZER USO DA TRIBUNA. LOGO 

EM SEGUIDA CONVIDOU A SENHORA LÚCIA LANDIM, SECRETÁRIA DE CULTURA, 

TURISMO E EVENTOS DO MUNICÍPIO DE MILAGRES-CE PARA TAMBÉM FAZER O USO DA 

TRIBUNA. E PARA CONSTAR, EU, ANTÔNIO GILDERLANDE OLIVEIRA SARAIVA, 1º 

SECRETÁRIO, LAVREI A PRESENTE ATA. 


